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Chapitre 1

- a. Le sérum est constitué de plusieurs
espéces chimiques : c’est un mélange.
b. Espéces chimiques présentes dans le
sérum : chlorure de sodium ; eau.
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b. Pocstone = m =0,790g-ml-.
- On doit choisir un solvant extracteur
non miscible avec Ieau : on choisira donc
le toluéne.

Chapitre 2

- q.s.p. signifie « quantité suffisante
pour ». Ce n'est donc pas une mesure pré-
cise. L'eau est donc I'excipient et |'éosine
disodique est le principe actif.

- a. Le dépot A montre deux espéces
chimiques, tandis que le B n'en montre
qu'une seule. Donc, en A on a déposé le
colorant vert, et en B le colorant jaune.

b. E102 apparait jaune sur le chromato-
gramme, comme sur le dépét B. E131 ap-
parait bleu sur le dépot A. Le vert résulte
ici de la superposition d'un colorant jaune
et d'un colorant bleu.

19 a Léther diéthylique est a une
température plus élevée que la tempéra-
ture de fusion et plus faible que la tem-
pérature d'ébullition. Il est donc liquide.
b. A 40 °C, le diéthyléther est gazeux. II
ne peut donc plus étre utilisé pour réaliser
une extraction.

Chapitre 3

- Espéces chimiques naturelles :
b. extrait naturel de vanille ;

c. malachite ;

f. acétate de linalyle.

Espéces chimiques non naturelles :
a. aspirine ; d. aspartame ; e. nylon.

8la

éprouvette
graduée réfrigérant
aboules

ballon
/]
1l

ampoule

a décanter

b. L'ampoule a décanter et I'éprouvette
graduée ne sont pas utilisées lors d'un
chauffage a reflux.

12 1.0.12000-1400=10600t. La
masse de vanilline produite par synthése
chimique est de 10 600 t.

b.10 600 /12 000 = 88 %. Le pourcen-
tage de la vanilline synthétique est égal
as88 %.

2.0.2 % de 1 kg, c'est-a-dire 20 g.

b. 50 % 20 =1 000. Le prix de revient d'un
kilogramme de vanilline naturelle est de
1000 euros. Sans compter les coiits d'ex-
traction, le prix de la vanilline naturelle
est 67 fois plus élevé que celui de la vanil-
line obtenue par synthése.

Chapitre 4

- Sile motif élémentaire commence en

A, il se termine en F ; s'il commence en B,

il se termine en E.

- a.At=20ms.

b. At=4T, qinsi T=5,0 ms.

c. La précision d’une mesure est d’autant

plus élevée que la grandeur @ mesurer est

grande. Mesurer la durée At correspon-

dant a plusieurs motifs élémentaires per-

met donc d'étre plus précis et d’augmen-

ter la précision sur la détermination de T.
a.De@a®, U, est modifiée ; de

©a©,Tet donc =1 sont modifiées.

b.De@a®, U, augmente:de ®a ©,
T augmente et donc f= % diminue.
c.De®ad,U,, etU,, sontrestéesin-

changées, mais T a augmenté, donc f= 7‘

min

a diminué et la forme du signal est diffé-
rente.

Chapitre 5

- a. « Vitesse de propagation dans
I"air des ondes lumineuses, ultraviolettes
et infrarouges : ¢ = 3,00 x 108 m-s,
comme toute onde électromagnétique.

* Vitesse de propagation dans I'air
des ondes sonores et ultrasonores :
v=340 m-s~", & une température proche
de 20°C.

b. La foudre, par exemple, génére une
onde sonore et une onde lumineuse. Situé
assez loin du lieu ot s'abat la foudre, on
peut percevoir I'éclair (manifestation lu-
mineuse de la foudre) séparément du ton-
nerre (manifestation sonore de la foudre),
et vérifier ainsi qu’une onde lumineuse se
propage a une vitesse différente d'une
onde sonore.

On note d la distance demandée.
Pour percevoir I'écho distinctement, la
durée minimale séparant I'émission de la
réception du son est At = 0,10 s, pendant
laquelle I'ultrason parcourt une distance
2d alavitesse v=340m-s.

Ainsi:2d=vx At,
soitd:vazt=3l<0><-°'2ﬂ=170><0,10,

doncd=17m.

Chapitre 6

- Par définition, la concentration
massique'en urée est ¢, = %

avecm=50x10"getV=20x10-3L(il
faut convertir le volume en L pour obtenir
la concentration massique dans I'unité
usuelle, le g-L-", et pouvoir ainsi la com-
parer aux valeurs dites normales, expri-
méesen g-L7).
AN.:q, = 30X10% _go50. .
2,0x1073
Cette concentration est comprise entre
0,18 et 0,45 g-L", il s'agit d'une valeur
ualifiée de normale.
La masse de soluté dans la solution
filleest m=c, x V.
Cette masse de soluté est égale a celle
présente dans le prélévement de solution
meére, soit m=c,, X V.





